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ATA 033/2021 
 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, reuniu-se em 

caráter ordinário, a Câmara Municipal de Fazenda Vilanova – RS. O Presidente fez seus cumprimentos e 

havendo quórum regimental, invocou a proteção de Deus e declarou aberta a sessão, convidando a todos 

para rezarem um Pai Nosso. Na sequência a secretária fez a chamada nominal, com presença dos seguintes 

vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar, João Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, Nelson de 

Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Sergio Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai e Vanice Inez 

Drebes. Apreciada a Ata Nº 032/2021, foi aprovada por unanimidade. Tribuna livre, Pedido de Informação 

e Correspondência: não houve. Na sequência foram apreciadas três Indicações: nº 063/2021, subscrita 

pela vereadora Ângela, sugerindo ao Executivo a Lei de Inclusão Social da Pessoa com Deficiência, segundo 

a vereadora é direito das pessoas especiais, receberem condições de para conviver e atuar na sociedade, 

recebendo a oportunidade de trabalho nas empresas do Município e salientou que a Prefeitura deve 

tomar a iniciativa e ser exemplo para que as demais empresas façam o mesmo; nº 064/2021, subscrita 

pelo vereador Delcio, indicou também ao Executivo o desenvolvimento de estudo sobre a cultura 

tradicionalista gaúcha nas escolas municipais, justificando ser uma forma de resgate cultural e incentivo 

ao seguimento da tradição às novas gerações; e nº 065/2021, subscrita pelo vereador João, propôs à 

Secretaria de Obras a recuperação ou remoção de pontilhão localizado em estrada na Colônia Cardoso, 

comentando a precariedade da passagem que está danificando veículos que passam pelo local; todas as 

três indicações foram aprovadas com unanimidade. Grande expediente: João saudou a iniciativa do 

Piquete Relincho de Potro pela mobilização em Cavalgada realizada no último domingo e relembrou 

indicações que subscreveu, e pediu retorno quanto a possibilidade de realização das mesmas. Leo colocou 

sobre Registro de Ocorrência, dizendo que foi registrado como suspeito, em virtude da sessão tumultuada, 

em que ocorreu a votação da compra da escavadeira e enfatizou não ter proferido ofensas ou agressões 

que justifiquem tal registro, assinalando que o vereador possui autonomia no uso da palavra no que tange 

ao Município, disse ser um absurdo tal situação. Na Ordem do dia, foram apreciados e aprovados por 

todos, quatro Projetos de Lei provenientes do Executivo: Projeto de lei 062/2021, que dispõe sobre a Lei 

de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2022 e dá outras providências; o Projeto de lei 065/2021, 

autorizando a suplementação de recursos por redução; o Projeto de lei 066/2021 autorizando a criação 

de contas de despesa e suplementação de recursos por Superávit e o Projeto de lei 067/2021, que autoriza 

a Cessão de Uso Gratuito de mobiliário, pintura e alarme, à Delegacia de Polícia de Fazenda Vilanova – RS, 

e dá outras providências. Pronunciamentos pessoais: João ressaltou a aprovação do Pl 065 que trata do 

veículo para o C-MAE, a criação do espaço para acolhimento  na Delegacia (Pl 067), comentou esperar que 

a Associação da Comunidade Fazenda Juliana seja contemplada pela Lei Aldir Blanc, dizendo que a muitos 

anos a entidade é engajada em prol de ações culturais, comentou ter sim, recebido agressões em sessão 

comentada pelo vereador Leo e questionou se viu sozinho, afirmando haver comprovação dos fatos e que 
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a Polícia investigará os fatos, defendeu manifestações pacíficas, citou ter ouvido chutes nas portas “eu vi, 

eu senti na pele” ressaltou. Vanice discorreu sobre a experiência desses nove meses como vereadora, 

também questionou respostas quanto às indicações que propôs, mencionou ter recebido ofensas na 

sessão mencionada pelos vereadores Leo e João, a beleza do paisagismo no Município, pediu providências 

quanto à aplicação de BTI a pedido de moradores de Linha Glória, pediu aos demais vereadores que 

visitem a Agropecuária Agroweiler, recém inaugurada, localizada na RS 128, próxima ao acesso à estrada 

da Santana e finalizando, transmitiu aviso, pedindo aos produtores que retirem seus Cheque-Retorno na 

Prefeitura até o dia trinta de setembro. Ângela, parabenizou aos empreendedores pela inauguração da 

Loja Anjú Mania e Sorveteria Quero Mais, ressaltando o bom gosto e a qualidade dos espaços e também 

saudou os oitenta cavalarianos que participaram da Cavalgada e à Patronagem do Piquete Relincho de 

Potro pela realização da Cavalgada “por não deixarem a data passar em branco”, finalizando enfatizou 

que entre os altos e baixos, o Município possui pessoas de bem, tem futuro e deseja que só venha a 

crescer. Leo também parabenizou a realização da Cavalgada, complementou que em dezembro 

possivelmente será realizado fandango pela entidade, enfatizando ser momento de retomada dos 

eventos, sinalizando que os municípios vizinhos já estão fazendo, retomou queixas quanto à Ocorrência 

registrada, pedindo provas e finalizou se posicionando contrário à Emenda Impositiva, defendendo a 

autonomia dos Poderes quanto ao gerenciamento de seus recursos. Espaço de liderança: Sérgio elogiou 

coragem dos empreendedores pelas iniciativas realizadas neste período de pandemia, ao Piquete pela 

numerosa mobilização para a Cavalgada, observando a falta de entoar-se o Hino Municipal no evento, 

sobre a programação no Mês do Município, disse que o Município merece mais, também advertiu que já 

foram propostas sessenta e cinco Indicações, e solicitou levantamento de quantas foram executadas, e 

quanto ao tumulto na sessão do dia 7 de junho, ressaltou não concordar com a maneira como realizou-se 

a manifestação, com chutes na porta e ânimos exaltados. Leo concordou com Sérgio da importância de 

entoar-se o Hino do Vilanovense, sugeriu que os vereadores se reúnam e dialoguem junto ao Prefeito 

reivindicando suas proposições, tornou a defender-se quanto ao Registro de Ocorrência dizendo que não 

fez ofensas, mas que se alguém foi agredido ou ofendido, deve buscar seus direitos, “mas eu não fiz isso” 

ressaltou. Com a palavra, o Presidente Delcio falou da importância da manutenção dos trabalhos sobre a 

cultura tradicionalista gaúcha, ressaltou aprovação de Projeto  065, que repassará economias da Câmara 

para aquisição de veículos do C-MAE, agradecendo assim aos vereadores pela colaboração na economia 

de gastos, possibilitando esse repasse, agradeceu à Administração Municipal pelo engajamento em prol 

da Lei Aldir Blanc, pediu a conscientização da comunidade para que realizem a vacinação, e finalizando, 

comentou alteração e críticas de vereador no Plenário e falta de engajamento nos projetos desenvolvidos 

pela Câmara, pediu tranquilidade e que seja trabalhado para a Administração, salientando estar 

trabalhando pelas pessoas, com interesse em usar a política para fazer políticas públicas que venham a 

desenvolver a nossa comunidade, finalizou . Assim, nada mais havendo a tratar, o presidente invocou 

novamente a proteção de Deus, e deu por encerrada a sessão ordinária e convidou todos a participarem 

da próxima sessão, a ser realizada no dia vinte e sete de setembro, às dezoito horas e trinta minutos.  

 

 
 

PAULO DELCIO DE SOUZA    VANICE INEZ DREBES     ÂNGELA BILHAR   SÉRGIO CENCI SOBRINHO 
Presidente                      Vice-Presidente                 Secretária                    2º Secretário 
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